
B e s z á m o l ó 

a MHT Soproni Területi Szervezete, 2018. május 22-én tartott 

előadóüléséről és tisztújító választásáról. 

 

A soproni hidrológusok kiemelten foglalkoznak a csapadékvíz 
kérdésével is. Ismét napirendre került a Sopron környéki 
csapadékvíz mérések témakör. Az utóbbi időben ismét komoly 
intenzitású csapadék hullott Sopronra, talán ennek is 
köszönhető az átlagosnál nagyobb létszámú hallgatóság – a 
tisztújító választás mellett. 

A résztvevők részletes előadást hallgathattak a témában, az előadó Kiss Márton 
észlelőhálózati koordinátor volt, az Országos Meteorológiai Szolgálat (OMSZ) 
soproni munkatársa. 

 

Elsőként az országos szervezet történetéről, felépítéséről, használt mérőeszközeiről 
tudhattak meg többet a jelenlévők. Körülbelül 1870-ben alakult a szervezet, 
jellemzően Hellmann rendszerű hagyományos csapadékmérő berendezéseket 
használnak (472 helyen), de 1993 óta megjelentek az automatikus mérőeszközök is 
(286 helyen). Az adatfeldolgozás sok helyen még mindig papír alapon történik, most 
van folyamatban komolyabb informatikai fejlesztés ennek kiváltására, 
központosítására. 

Sopronban – hazánkban elsőként – 1717-ben indult meg a műszeres meteorológiai 
mérés, mely az évszázadok során egyre pontosabb műszereket sorakoztatott fel és 
egyre több meteorológiai elem mérése, megfigyelése kezdődött meg. Szervezett, 
intézeti keretek között 1856. január elseje óta folyik az adatgyűjtés, előbb az Osztrák, 
majd 1871. óta az Országos Meteorológiai Szolgálat állomásaként. 1974. óta a 
soproni Kurucdomb ad helyet az állomásnak. 



Sopron térségében az OMSZ hálózat részekén jelenleg 14 állomás működik, ez az 
országos területi igényeket bőven kielégíti. Külön említést érdemel, hogy a Soproni-
hegység éghajlatának vizsgálata is kiemelt figyelmet kap, 1931-ben létesült az első 
hegyvidéki csapadékmérő állomás Brennbergbányán, mely a mai napig működik. 

Az előadás végéhez érve több hozzászólás is volt, melyek alapján is egyértelműen 
megállapítható volt, hogy a jövőre nézve is kiemelten kell foglalkozni a csapadékvíz 
mérésével /természetesen annak megfelelő elvezetésével is/. 

Az előadás után a Soproni Területi szervezet vezetőségválasztás tartott. A szervezet 
elnöke Varga Ákos lemondott a vezetőség nevében az eddigi tisztségeikről. Az 
elmúlt négy év, Bódis Gábor titkár által előadott beszámolóját a tagság megszavazta, 
elfogadta. 

A választás levezető tisztét Németh László volt vezetőségi tag vállalta ismét. A 
hivatalos jegyzőkönyvben rögzítettek szerint az új vezetőségi tagok ismertetése, 
szavazólapra történő felvétele, a szavazás lebonyolítása megtörtént. 

A választás végeredménye: 

                                                 Elnök: Varga Ákos 
                                                 Alelnök: Koch Péter 
                                                 Titkár: Bódis Gábor 
                                                 Tagok: Fenyvesi Nóra 

Dr. Gribovszki Zoltán  
Gyurasits Aladár  
Horváth Csaba 
Kutrucz Gyula  
Pál Attila 

Varga Ákos megköszönte a bizalmat és megígérte, hogy folytatják tovább a szakmai 
munkát, egyben megköszönte Bognár István volt vezetőségi tag eddigi munkáját. 

 

Sopron, 2018. május 23.     összeállította: Bódis Gábor 


